
河南工业和信息化职业学院

安全风险隐患双重预防体系建设实施方案

各处室、系部：

为全面贯彻落实河南省教育厅《关于印发习近平总书记对鲁山“5.25”特别重大火灾事故重要批示贯彻落实情况“回头看”活动实施方案》(教办〔2018〕1048号）、河南省人民政府安全生产委员会《关于切实做好岁末年初安全生产工作的通知》(豫安委办明电〔2018〕55号）、河南省教育厅《关于印发河南省教育系统深化安全风险隐患双重体系建设实施方案的通知》(教办〔2018〕1075号）、河南省教育厅《转发人民政府安全生产委员会关于认真汲取河北省张家口市“11.28”重大燃爆事故教训切实做好危险化学品安全生产工作的紧急通知》(教办安全〔2018〕898号）等文件要求，进一步消除校园安全隐患，加强学院安全管理工作，确保广大师生安全，结合我院实际，特制定本方案。

一、总体要求和目标

要充分认识当前安全生产面临的严峻形势，从贯彻落实十九大会议精神、全面建成小康社会和推进依法治安、实现安全发展的战略高度出发，牢固树立红线意识和底线思维，以高度的政治责任感、紧迫感、使命感和对广大师生生命财产安全高度负责的精神，切实加强学院安全生产工作，全面排查安全隐患和薄弱环节，落实整改责任和措施，彻底排除重大隐患，有效防范各类校园安全事故的发生，维护正常的教育教学秩序。 

二、领导组织

组  长：张树岭

副组长：毋虎城  陈荣邦  张庆伟  吕  况  魏道清

张红兵

成  员：刘士合  杨瑞杰  徐百顺  丁军猛  孙保强   

邹乐强  张长喜  任  锋  郭  伟  王  睿  李华奇   雒有成  焦贺彬  韩应军  贾西科  赵少华  程自场   冯海贵  尹国柱  汪中才  谷志民  徐长安  王永强  

李长喜  牛元甫  郭大州  李  根   

领导小组下设办公室，办公室设在保卫处，李长喜任办公室主任。

三、时间和范围

(一)时间：即日起至2018年2月下旬;

(二)范围：新、老校区范围内。 

四、安全隐患风险点确定与分解

(一)校内财产及消防安全 

 保卫处加大校内财产、校内消防设施的巡查密度，严格按消防部门的要求对校内所有消防设施进行维护，确保消防通道畅通，消防器材和消防设施完好。

责任部门：保卫处  责任人：李长喜
(二) 学生餐厅、洗浴中心、 配电房的安全  

学苑餐厅食品卫生安全、用电、用火、用气安全，学生洗浴中心锅炉房及配电房的管理。

责任部门：后勤处  责任人：王  睿
(三)学生宿舍消防安全

学生宿舍楼消防通道，宿舍内消防设施管理，宿舍内电线私拉乱接，大功率电器的使用。

责任部门：宿管办  责任人：王永强
    (四)实训中心消防安全 

机房、实验室内易燃物品、大型用电设备及消防设施的使用和管理。

责任部门：实训中心  责任人：汪中才
(五)书库、阅览室内的大功率电器、消防设施的使用和管理。

责任部门：图书馆  责任人：谷志民
（六）学生的消防安全教育
教育学生要爱护消防设施、消防器材，强调消防安全的重要性，杜绝学生在宿舍使用大功率用电设备、私拉乱接电线以及在宿舍内点蜡烛、生火做饭等。宿舍内饮水机专人负责，吹风机实名登记，并建立台账。
责任部门：各系部  责任人：各系部负责人

（七）学校公务车及职工通勤车的管理和使用。
责任部门：党政办办公室  责任人：魏道清

（八）校内在建工地的管理
基建处加强对校内在建工地的管理和监督，确保校内工地安全作业，无事故发生。   

责任部门：基建处  责任人：郭大州
五、检查方式

(一)各处室系部自查。各处室系部对安全工作进行深入、细致的检查，重点检查事故易发的重点场所、要害部位、关键环节，全面排查隐患，对排查的隐患和问题要做到100%登记造册，建立台帐，并落实整改措施。

(二)对检查出来的问题做好记录，并督促立即整改，力求工作有实效，实现“消除隐患、防范事故”的最终目的。          

（三）学院安全检查领导小组对处室系部进行检查。在检查督查期间，学院将采取抽查形式对个处室系部进行督查。

六、工作要求

(一)提高认识，强化责任。各处室、系部要高度重视本次安全生产检查督查工作，进一步树立“安全第一”的意识，切实把安全工作放在首位，加强领导，落实责任，把检查作为查找问题、加强管理、促进工作的重要途径，做到真抓、真查、真改，确保校园安全。

(二)周密部署，全面检查。各处室、系部结合实际，迅速制定安全风险隐患双重预防体系建设工作方案，细化措施，狠抓落实。

(三)认真分析，全面总结。学校在持续深入检查的基础上，客观全面、实事求是地进行总结，对本次检查的情况进行分析，及时总结工作中存在的问题，对好的做法和经验进行提炼，不断改进工作方法，为学校安全工作大环境打好扎实基础。

（四）责任追究。为确保学院安全风险隐患双重预防体系建设工作取得实效，学院建立责任倒查和责任追究制度。各部门要认真组织开展自查，不留死角、全面覆盖。对自查不认真、遗漏重点安全隐患、隐患整改不彻底，导致安全事故、造成影响的要依法依规严肃追究相关人员的责任。

                          河南工业和信息化职业学院

                                2018年12月
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